
РАЗДЕЛ 1. 

 

1) x
3 
– 2x

2
 – 9 = 0 

Делители 9: -        ±1: ±3: ±9 

х = 3           27 – 18 – 9 = 0               0 = 0      

х = 3 – корень уравнения  

 

    x
3 
– 2x

2
 – 9                 х – 3                    

   х
3  

– 3х
3    

                    х
2 
+ х +3              

              
 

                  
х

2 
– 9

 

           х
2 
– 3х 

                  3х – 9 

                  3х – 9  

                          0 

(х
2 
+ х + 3)(х – 3) = 0 

х
2 
+ х + 3 = 0                              или                                   х – 3 = 0 

D = 1 – 12 = - 11 (корней нет)                                           х = 3                                   

Ответ: х = 3. 

 

2) 6х
3  

- х
2 
– 20х + 12 = 0 

q

p
x 0 – несократимая дробь, 

p– делитель 12         ±1: ±2: ±3: ±4: ±6: ±12 

q– делитель 6     1; 2; 3; 6. 

х = -2 – корень уравнения, т.к.  - 48 – 4 + 40 + 12 = 0        0 = 0      

  

 6х
3  

- х
2 
– 20х + 12          х + 2                         

 6х
3 
+ 12х

2 
                      

 
6х

2 
– 13х +6

                           
  

                  
-13х

2 
– 20х 

           -13х
2 
– 26х 



                        6х + 12   

                        6х + 12   

                                  0           

(6х
2 
– 13х +6)(х + 2) = 0 

6х
2 
– 13х +6 = 0                         или                                       х + 2 = 0 

D = 169 – 144 = 25                                                                 х = -2 

х1 = 
12

513
= 1,5               х2 = 

12

513
= 

3

2
 

Ответ: х1 = 1,5: х2 = 
3

2
: х3 = -2. 

 

3) х
3  

- 6х
2 
+ 5х + 12 = 0 

Делители12:             ±1: ±2: ±3: ±4: ±6: ±12 

 х = 1 – корень уравнения т.к.    - 1 – 6 – 5 + 12 = 0 

  

х
3  

- 6х
2 
+ 5х + 12               х +1 

х
3 
+ х

2                                                    
х

2 
– 7х + 12 

       -7х
2 
+ 5х 

       -7х
2 
– 7х

  

                  12х + 12  

                   12х +12 

 0 

(х
2 
– 7х + 12)(х +1)  = 0 

 х
2 
– 7х + 12 = 0                    или                             х + 1 = 0 

 х1 + х2 = 7                  х1 = 3                                     х = -1 

 х1    х2 = 12                х2 = 4 

Ответ: х1 = 3;  х2 = 4: х3 = -1. 

 

4) (х – 1)
3 
+ (2х + 3)

3 
= 27х

3
 + 8 

 (х – 1 + 2х +3)( (х – 1)
2 
– (х -1)(2х +3) + (2х + 3)

2
 ) = (3х + 2)(9х

2 
– 6х + 4) 



(3х + 2)(х
2
 – 2х + 1 – 2х

2
 – 3х + 2х + 3 + 4х

2
 + 12х + 9) = (3х

 
+ 2)( 9х

2 
– 6х + 4)(3х 

+ 2)(3х
2
 + 9х + 13) – (3х + 2)( 9х

2 
– 6х + 4) = 0 

(3х
2
 + 2)(3х

2
 + 9х + 13 – 9х

2
 + 6х – 4) = 0 

3х + 2 = 0                                    или                         -6х
2
 + 15х + 9 = 0 

х = - 
3

2
                                                                        2х

2 
– 5х – 3 = 0  

                                                                                     D = 25 + 24 = 49 

                                    х1 = 
4

75 
 = 3 

                                                                                     х2 = 
4

75 
= - 0,5 

Ответ: х1 = 
3

2
; x2 = 3; x3 = - 0,5 

 

5) х
3 
– ( 2 +1)х

2
 + 2 = 0 

2  = а           2 = а
2 

х
3 
– ах

2
 – х

2
 + а

2
 = 0 

а
2
 – ах

2
 + х

3
 – х

2
 = 0  

D = х
2
(х – 2)

2 

а1, 2  = х
2 
± | x(x – 2)|  

  2 

а1, 2  = х
2 
± x(x – 2)  

  2 

 

а1 = х
2
 + х

2
 – 2х  = х

2
 – х                   а2 = х

2
 - х

2
 + 2х  = х  

                   2                                                         2 

 

а1 = х
2
 – х                               а2 = х 

х
2
 – х = 2                              х =  2                                

 х
2
 – х - 2  = 0         

D = 1 + 4 2  



х1, 2 = 
2

2411 
 

Ответ: х = 
2

2411 
; х = 2 . 

 

6) 9х
3 
– 13х – 6 = 0 

Делители - 6:  6321   (p) 

Делители  9:    1; 3; 9           (q) 

Возможные корни  
9

2

9

1

3

2

3

1
  

х = - 
3

2
 корень 

9х
3 
– 13х – 6                   х +

3

2
  

9х
3 
+ 6х

2
                         9х

2 
– 6х – 9  

 
        -6х

2 
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          -6х
2
 – 4х

  

                                 
-9х – 6 

                     -9х – 6  

                              0 

 

9х
2 
– 6х – 9 = 0 | :3 

3х
2
 – 2х – 3 = 0 

D1 = 1 + 9 = 10 

х1, 2 = 
3

101
    

Ответ:  х = 
3

101
; х =  - 

3

2
. 

7) х
3 
– 3х = 64 + 

64

1
          

64 +  
64

1
 = 4

3 
+ (

4

1
)

3 
 = 4

3 
+ 3   4

2  
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4

1
 
+ 

 
3   4   (

4

1
)

2
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4

1
)

3
 – 3   4

2
   

4

1
 - 3    4 



  (
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1
)

2
 = (4 + 

4

1
)

3
 – 3   4 – 3   

4

1
 =  (4 + 

4

1
)

3
 – 3 (4 + 

4

1
) 

х
3 
– 3х = (4 + 

4

1
)

3 
– 3(4 + 

4

1
) 

х = 4 + 
4

1
  -   корень 

 

х
3
 – 3х - 64

64

1
    х - 4

4

1
 

х
3 
- 4

4

1
                                         х

2 
+ 4

4

1
х + 15

16

1
х     

       4
4

1
х

2
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       4
4

1
х

2 
- 18

16

1
х 

 

                      15
16

1
х - 64

64

1
 

                       15
16

1
х - 64

64

1
 

                                          0 

 

х
2 
+ 4

4

1
х + 15

16

1
х  = 0 

х
2 
+ 

4

17
х + 

16

241
 = 0 | 16 

 

16х
2
 + 68х + 241 = 0 

D1 = (34)
2
 – 16   241 = 1156 – 3865 < 0   (корней нет) 

Ответ: х = 4 + 
4

1
. 

 

8) х (х + 1) + (х + 1)(х + 2) + (х + 2)(х + 3) + (х + 3)(х +4) + (х +4)(х +5) = 1   2 + 

2   3 + 3   4 + 4   5 

Проверка показывает, что х = 0 и х = -5 являются корнями уравнения. 

Так как после раскрытия скобок будет квадратное уравнение, то оно больше 

двух корней не может иметь, значит корни 0 и -5. 



Ответ: 0; -5. 

 

9) х
4
 – (25 + 

25

1
)х

2
 + 1 = 0 

х
4
 – 25х

2 
 - 

25

1
х

2
 + 1 = 0 

х
2
(х

2
 - 

25

1
) – 25(х

2
 - 

25

1
) = 0 

(х
2
 - 

25

1
)(х

2
 – 25) = 0 

х = + 
5

1
                 х = + 5 

Ответ: х = + 
5

1
; х = + 5. 

 

10) х
4 
+ 2х

3 
– х = 2 

х
3
(х +2) – (х +2) = 0 

(х + 2)(х
3 
– 1) = 0 

х = -2                х = 1 

Ответ: х = -2; х = 1. 

 

11) х
4 
+ 3х

3 
+ 4х

2 
+ 6х +4 = 0 

(х
2 
+ 2)

2 
+ 3х

3
(х

2
 + 2) = 0 

(х
2
 + 2)(х

2
 + 2 +3х) = 0  

х
2 
+ 3х + 2= 0 

х1 +х2 = -3             х1 = -1 

х1 х2 = 2              х2 = -2 

Ответ: х = + 1; х = + 2. 

 

12) х
4
 – 2х

3
 – х

2
 – 2х + 1 = 0 | : х

2 

х
2 
– 2х – 1 - 2

х

1
 + 

2

1

х
 = 0 



х
2
 +  

2

1

х
 - 2(х + 

х

1
) – 1 = 0 

х
2 
+ 2х   

х

1
 + 

2

1

х
 - 2 – 2(х +

х

1
) – 1 = 0 

(х +
х

1
)

2 
– 2(х + 

х

1
) – 3 = 0 

х + 
х

1
 = у 

у
2 
– 2у – 3 = 0 

у1 + у2  = 2           у1 = 3   

у1   у2  = -3                   у2 = -1 

х + 
х

1
 = 3 |   х              х + 

х

1
 = -1    |   х 

х
2 
– 3х + 1 = 0               х

2 
 + х + 1 = 0 

D = 9 – 4 = 5                 D = 1 – 4 < 0   (корней нет) 

х1, 2  = 
2

53
  

Ответ: х  = 
2

53
 . 

 

13) х
5 
– 2х

4
 – 6х

3 
+ 12х

2
 + х – 2 = 0 

х
4
(х – 2) – 6х

2
(х – 2) + (х – 2) = 0 

(х – 2)(х
4
 – 6х

2
 + 1) = 0 

х = 2                или               х
4
 – 6х

2
 + 1 = 0                  

                                             х
2
 = у > 0 

                                             у
2
 – 6у + 1 = 0 

                                             D1 = 9 – 1 = 8 

                                             у1 = 3 8  

 х
2
 = 3 + 8                          х

2 
= 3 - 8  

 х1,2 = 83                        х3,4 = 83  

 Ответ : х = 83 ;    х = 83 . 

 



14) х
6
(1 – х) – х

3
(1 – х

2
) + х – х

2
 = 0 

х
6
(1 – х) – х

3
(1 + х) + х(1 – х) = 0 

(1 – х)(х
6
- х

3
(1 + х) + х) = 0 

1 – х =0                             х
6
- х

3
(1 + х) + х = 0       

х = 1                                  х(х
5
 – х

2
(1 + х) + 1) = 0 

                                          х
3
(х

2
 – 1) – (х

2
 – 1) = 0 

                                          (х
2
 – 1)(х

3
 – 1) = 0 

                                          (х – 1)(х + 1)(х – 1)(х
2
 + х + 1) = 0 

                                          х = 1  

Ответ: х = 0; х =  1 . 
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